

2018年中欧旅游年开幕式举行

李克强和欧盟委员会主席容克致贺词

新华社北京1月19日电 2018年“中国—欧盟旅游年”开幕式1月19日在意大利威尼斯举行。国务院总理李克强和欧盟委员会主席容克分别向开幕式致贺词。李克强在贺词中表示，中欧分处古

丝绸之路两端，文明对话源远流长。当前，中欧正努力打造和平、增长、改革、文明四大伙伴关系，全面落实《中欧合作2020战略规划》，携手推动中方“一带一路”倡议与欧方发展战略有效对接，双方

关系面临新的发展机遇。李克强指出，旅游既是开展文明交流、促进民间友好的重要桥梁，也是拉动经济增长的新兴产业。中欧旅游资源丰富，合作前景广阔。希望双方以举办“中

国—欧盟旅游年”为契机，积极扩大中欧旅游合作和人员往来，促进文明对话和民心相通，推动共同发展和互利共赢，为新时代中欧全面战略伙伴关系发展注入新动力。

公安部国家工商总局联合部署网络传销违法专项整治

重点查处“消费返利”等网络诈骗

据新华社北京1月19日电 记者19日从公安部获悉，公安部、国家工商总局将对网络传销违法活动开展联合整治，以坚决遏制网络传销蔓延，切实服务防范化解风险大局，切实维护经济金融秩序，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

日前，全国公安机关、工商部门网络传销违法活动联合整治工作部署会在重庆召开。此次联合整治行动，重点查处以下四类网络传销活动：一是以“消费返利”“资金互助”“虚拟货币”“投资理财”“网络游戏”等为幌子的网络传销活动；二是假冒“慈善”“扶贫”“创新”“均富”“军民融合”等名义，故意歪曲国家有关政策的网络传销活动；三是侵害学生、低保、残疾人员等弱势群体的网络传销活动；四是跨境操纵实施的网络传销活动。同时，对于网络传销组织的核心成员、骨干分子、“职业化”参与人以及协助转移资金、提供网站设计和维护的违法犯罪嫌疑人，依法严肃查处。

全国公安机关、工商部门将持续开展重点地区、重点领域专项整治，集中摧毁传销组织体系，严厉惩处传销骨干成员，对网络传销违法活动予以毁灭性围剿，切实维护广大人民群众合法权益和经济金融秩序，更好地服务经济社会持续健康发展。

美印日称中国在印太地区越来越强硬 我外交部回应

中国走和平发展道路 主张建立新型国际关系

新华社北京1月19日电(记者 闫子敏) 外交部发言人陆慷19日在例行记者会上表示，中国走的是和平发展道路。在国际秩序问题上，中方主张的是建立一个相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

对此有何评论？陆慷说，这不过是三个国家的个人发表的评论，而且其中某些人士也不是第一次发表类似的言论了。

陆慷说，中国走的是和平发展道路。我们是这么说的，也是这么做的。在国际秩序问题上，中方主张的是建立一个相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系。

“从正常的逻辑来说，寻求建立这样一个新型国际关系的努力，不应当使任何热爱和平、寻求共同发展的国家或人士感到不安。如果有人对此感到不安，认为这

样的努力是一种破坏性力量，其实倒可以反过来问问，他们担心被‘破坏’的是什么？”他说。

陆慷说，随着自身的发展，中国在国际社会中发挥着越来越积极的作用，提供越来越多的建设性国际公共产品，比如，中方本着共商共建共享原则提出了“一带一路”倡议。“希望大家多关注一下国际社会绝大多数成员的反应是什么，评价是什么。当然，是有个别国家的个人始终对中国有这样那样的不安。”

陆慷说，上述美国军方人士在其表态

中还点了三个东盟国家的名字，称这些国家也对中国的快速发展感到不安。“遗憾的是，我们并没有听到这三个国家自己说有什么不安。我认为，不要随随便便替其他国家说话，这种习惯不是特别好。”

对于日本军方人士的表态，陆慷说，中方坚定维护在东海的领土主权和海洋权益。中日双方一直围绕东海问题保持着沟通和接触。希望日方不要一方面表示希望改善中日关系，另一方面又继续不时在实际行动中采取一些相反的做法，希望日方能够言行一致。

民航局：台湾当局阻挠两岸航班加班 损害台湾同胞利益不得人心

据新华社北京1月19日电(记者 齐中照) 民航局发言人19日应询表示，经证实，台湾当局以大陆东航、厦航使用M503航线及其连接为由，阻挠两航空公司共176班春节加班计划的批复。对这种罔顾两岸人员往来尤其是台胞返乡过节需求的做法，漠视两岸人民福祉，伤害两岸人民感情的行径，我们予以谴责。

及连接线安全、便捷、经济运行半个月之际，台湾当局置两岸同胞利益于不顾，拿M503航线大做文章、拿台湾民众的人道需求做筹码，对大陆采取所谓的“报复”，最终受损害的将是两岸航空公司和两岸同胞特别是台湾同胞的利益。对此产生的一切后果，应由台湾当局承担。发言人重申，M503航线不存在所谓安全性问题。我们呼吁台湾有关部门，尊重两岸人员往来和台胞台商春节返乡需求，尊重两岸就春节加班达成的共识，尽快批复两岸春节加班。

这位发言人说，十多年来，每逢春节期间，两岸大量春节加班，满足了台商、台胞返乡过节、阖家团圆的现实需求。根据双方共识，今年，民航局在北京、上海、广州等机场航班时刻极其紧张的情况下，充分照顾到台湾同胞需要，协调两岸加班614班。

他说，令人遗憾的是，在M503航线北上

我国成功发射吉林一号视频07、08星

这是酒泉卫星发射中心执行的第100次航天发射任务

时间：1月19日12时12分
地点：酒泉卫星发射中心
项目：用长征十一号运载火箭成功将吉林一号视频07、08星发射升空

卫星进入预定轨道，发射任务获得圆满成功

吉林一号视频07、08星

- 是由长光卫星技术有限公司自主研发的商用高分辨率光学遥感卫星
- 卫星入轨后，将与此前发射的8颗吉林一号卫星组网
- 为政府部门、行业用户等提供遥感数据和产品服务

新华社·大策制图

2018春节文化走出去工作启动

向全世界精彩讲述新时代中国春节故事

据新华社北京1月19日电(记者 周玮)作为中华民族传统佳节，春节日益成为向世界全面展示中国文化的重要窗口和精彩舞台。中宣部、国新办日前启动2018年春节文化走出去工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强统筹协调、创新内容形式、拓宽渠道平台，向世界推介更多蕴含中国智慧、承载中国理念、彰显中国精神的春节文化，把新时代的春节故事讲述得更加生动精彩，增强中国形象的亲和力、感染力、吸引力、影响力，进一步提升国家软实力。

据介绍，2018年春节文化走出去工作将加大创新力度，精心提炼春节所蕴涵的中华文化精髓，集中展示中华优秀传统文化独特魅力和当代中国价值观念，突出体现新时代、新思想、新征程、新气象，积极传递构建人类命运共同体的美好愿景。充分调动中央与地方、政府与市场、官方与民间的积极性，推动春节进一步成为中国时间、全球时刻的国际性节日，提升中华文化国际影响力。

根据安排，2018年春节文化走出去工作将加强资源整合，创新题材形式，推动“欢乐春节”“四海同春”“环球灯会”等品牌文化活动持续升级。策划推出一批体现春节特色、承载文化内涵、具备国际水准的影视、图书、动漫、文创等文化精品。针对不同国家和地区受众的需求，开展巡游、灯会、演出、体育竞技、讲座论坛和旅游推广等活动，精准覆盖，有效“圈粉”。春节前后，将与国外商超、电商平台等联合举办春节商品促销抢购活动，丰富当地民众感知中华文化的端口和途径。

朝鲜谴责美国发起召开的朝鲜问题多国外长会

新华社平壤1月18日电(记者 程大雨 吴强)朝鲜外务省美国研究所发言人18日谴责美国近日在加拿大温哥华发起召开的朝鲜问题多国外长会，认为这是在当前朝鲜半岛形势出现缓和迹象时泼冷水。

据朝中社报道，朝鲜外务省美国研究所发言人当天在回答朝中社记者提问时表示，美国与加拿大在温哥华举行多个国家参加的会议，其中包括上世纪50年代追随美国对朝鲜进行侵略作战的国家，在会上美国国务卿要求强化对朝施压，甚至谈及采取军事选项。

发言人表示，目前全世界都对朝鲜半岛南北关系解冻、半岛形势出现缓和迹象表示欢迎，但美国却向这样的氛围泼冷水，召集曾经参加过侵略战争的国家讨论加强对朝施压，公然谋划在朝鲜半岛挑起新的战争。国际上许多国家也认为，这一会议的性质以及讨论的内容不仅无益于缓和半岛形势，反而会带来负面影响。

发言人还表示，对于美国在本次会议上谈及的对朝海上封锁，朝鲜已多次表明，这一做法无异于战争行为。通过本次会议可以看出，美国口头上表明有对话意向，但实际上却想要在半岛点燃战火。

纽约市计划增设更多自行车道



1月18日，一名男子在美国纽约市曼哈顿的自行车道上骑行。纽约市交通局近日宣布计划在曼哈顿中城的道路上增设自行车道，以确保骑行安全。纽约市目前总共共有约1930公里的自行车道，2017年有23名骑行者死亡，较前一年有所上升。

新华社记者 王迎 摄

韩国两大在野党宣布合并

韩国两大在野党国民之党和正党18日宣布合并，从而形成一个中间路线的新政党。预计这个新政党将在国会299个议席中占据48席，对国会其他政党构成不小冲击。

韩联社报道，国民之党党首安哲秀、正党党首刘承弼18日举行新闻发布会，宣布两党合并方案。他们在一份联合声明中说：“作为两党党首，我们决定克服困难，将两党合并为一个团结的、改革主义的新政党。”

分析人士认为，中左路线的国民之党与中右路线的正党合并后，将加强中间阵营的力量，在一系列议题上与执政党共同民主党以及第一大在野党自由韩国党抗衡。多项民调显示，国民之党与正党合并后，这个新政党的支持率将大幅攀升。

新华社特稿

交通运输部：“桑吉”轮黑匣子数据要在利益相关方见证下读取

据新华社北京1月19日电(记者 赵文君)交通运输部19日召开“桑吉”轮碰撞燃爆事故专题新闻发布会，交通运输部海事局副局长杨新宅说，关于“桑吉”轮的黑匣子数据读取工作，一定会在利益相关方的共同见证下，来开展黑匣子数据的读取工作。

中国海上搜救中心副主任智广路说，经核实，事发时“桑吉”轮实际载有凝析油11.13万吨，沉没位置在北纬28度22分、东经125度55分海域。从事发至今，已累计搜寻海域面积约8800平方公里。

“桑吉”轮沉船将如何处置，是否进行打捞？智广路说，根据专家的意见，做好后续处置工作，最有效的办法是组织对沉船进行打捞。但根据国际公约和国际法，对沉船进行打捞也要听取船东的意见。

从实际情况看，打捞工作也面临着很大的风险和困难，如残留凝析油可能再次燃爆，船舶沉没水域水深115米、船体庞大，打捞任务异常艰巨。

“我们将按照国际公约和国内法开展事故调查工作，邀请有关各方共同参与事故调查并见证船载记录仪数据还原，加强与国际海事组织的沟通协调，保证调查工作依法依规、客观公正。”智广路说。

智广路表示，世界航运史上尚无油船载运凝析油被撞起火事故的发生，这次应急救援工作难度很高，应急处置无先例可循。

智广路介绍，中国政府高度重视“桑吉”轮碰撞燃爆事故的应急处置工作，以人命搜救为首要任务，全力组织我国的海事执法船、专业救助船、海警巡逻船和过往商船、渔船开展搜救。同时秉持开放合作态度，协调韩国海警船舶、日本海上保

安厅船舶参加搜救。“桑吉”轮沉没后，中国政府仍高度重视后续处置工作，继续组织执法船舶、专业救助船舶和过往商船、渔船开展常态化搜寻，调派空巡飞机监测海上油污状况，组织清污船“海巡169”轮、“东雷6”轮等开展清污作业，尽量减少油污泄漏对海域的污染。

1月6日20时许，巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞。“桑吉”轮船上由伊朗籍船员30人、孟加拉国籍船员2人。“长峰水晶”轮载有高粱约6.4万吨，船上中国籍船员21人。碰撞事故导致“桑吉”轮货舱起火，32名船员失踪；“长峰水晶”轮受损起火，21名船员弃船逃生后被附近渔船救起。

伊朗就“桑吉”号油船事故救援正式向我国表示感谢

新华社德黑兰1月18日电 伊朗劳动、合作和社会福利部部长拉比伊17日就“桑吉”号油船事故向我驻伊大使发来亲笔签名的感谢信。拉比伊在信中表示：伊朗国家油轮公司所有的“桑吉”号油船事故造成伊朗籍船员遇难令人遗憾。这起事故不仅对遇难者家属和伊朗人民，也对全世界人民的心灵造成了严重伤痛。中方为搜救船员和扑灭火灾作出了巨大努力，我

狂风夹杂着雪18日横扫欧洲多国，吹倒树木，掀翻汽车，刮跑屋顶，逼停交通。德国、比利时、荷兰和意大利合计至少10人死于与大风相关事故。德国死亡人数最多，6人，包括两名执行任务的消防员；两辆卡车遭大风吹翻，两名司机死亡；一辆汽车在狂风中失控，撞上一辆卡车，驾车人死亡；一名露营者被倒下的树砸中死亡。

在德国，风速一度达到飓风等级，最大平均风速为每小时130公里，局部地区达到203公里。德国气象部门说，这是2007年以来德国遭遇的最猛烈风暴。

德国全国长途列车停运至少一天，中短途列车

风暴横扫多国 欧洲10人丧生

1月18日，德国门登一处房屋的屋顶被大风掀翻在地。

新华社发

照常运行。在德国西部，大约10万人无法用电。狂风还迫使一场世界滑雪锦标赛资格赛取消；在野党社会民主党一场讨论联合组阁谈判事宜的地方会议告吹。

在荷兰一些地区，风速达到每小时140公里，气象部门发布最高等级的红色警报。罗马尼亚数十所学校、多条主要道路和多个港口关闭，3.2万人失去电力供应。

英国十多万用户一度断电，英国女王伊丽莎白二世不得不摸黑。《每日邮报》报道，在诺福克郡桑德灵厄姆行宫过冬的伊丽莎白二世前往附近一座村庄与当地妇女协会代表会面。由于断电，女王在没有取暖和照明的条件下与民众喝茶聊天。